

把我最好最温柔的爱给你

刘胜男 高2012届校友 西安外国语大学



刘胜男(左)和同学在一起

我走之后，我走之后，我走之后。

我走过了两年。

青春是手牵手坐上了永不回头的火车。我总是坚定甚至是固执的写下，我们的青春会过去，但西中，我们的西中，你永远永恒。

把我最好最温柔的爱给你。

我走之后。我走之后。我走之后。

我走之后你的树木没有变少反而更繁盛，你的鲜花依旧盛开又在我不知道的某一个雨夜败落。

没有办法再随时随地的见证你的成长。你的晴天阴天。

没有办法抬起头就能看到你的霓虹灯。

没有办法在下晚自习的路上脸上被“陕西省西安中学”的大字映成红色。

没有办法天天等着大屏幕上的“名师介绍”轮到喜欢的老师，然后专门拿着照相机去照下来，看着看着眼泪掉下来。没有办法靠在每层的天台上看火烧云看黄昏落日掉下去，看大钟表时针转动。

没有办法盯着窗边的樱花树看，下课和好朋友去捡起来心仪的花瓣夹在英语字典里。

没有办法每节课前抱着电脑，上面压着一沓要讲的作文或者月考卷子。

没有办法每天纠结中午是吃一楼的鸭排饭二楼的冒菜还是三楼的米线。或者，小伙伴抓着我的手说还是吃鸡块面吧还是吃锅仔吧。

眼泪蒸发成水汽，水汽飘散在风里。现在的我很少想到你的好，因为你太优秀。或者说，我不敢想。毕业一周年的时候看到大家的照片刷了屏，看着一张张熟悉的或者陌生的面孔，穿着一样的制服，笑的一样甜，那个时候的我们，都是西中的。眼泪砸下来，模糊了我们以前戏谑的“民工蓝”。

漫长的告别是青春盛宴。

一、时光匆匆不回头

青灰色的苍穹，清新的风。夏末秋初有着细雨的清晨。报到的人群交谈热烈。目之所及的大片绿色。偶尔有鸟掠过教学楼上方的玻璃天空。过多的光影凝固成了浓墨重彩的一笔，勾勒出流云的清淡。声音被屏蔽，只剩下缓慢行进的表情时光一直在继续。并且从未停止过流动。二零零九年九月一日，我正式成为一名西中人。

第一个运动会。欢呼声震得操场的空气颤。炙热晴朗。梧桐投影的斑驳。大家的笑声、汗水和奖状合影的相机快门声。用粉笔涂抹的墙壁、薄到透光的云朵、故人的剪影浮现，大段大段记忆模糊的对白与笑容。搁浅的时间带。总之，记忆的一切都是好看的笑脸，手举得飞起来的奖状，广播说到高一六班的欢呼声，和那些奔跑起来的青春的少年。

学校里的绿奋力地生长，割草后味道弥漫整个校园。当晚自习开始，教学楼的灯亮起来像是萤火之森，而窗外一片漆黑，只剩下校园里的路灯拉长了影子。抬起头看向窗外深不见底的夜色，茂盛的树叶跟随着风抖动的声音哗啦啦的响。那声音和着教室里书页翻动的声音总是让我觉得踏实而心安。绿色变成墨色。树梢间吹过的风声，在校园的最深处响起来。下课铃响起的时候楼道从五层到一层响起像是听到号角要冲锋陷阵一般的脚步声，总是让我忍俊不禁。走出教学楼，又是一片安宁。树木被风吹动，树影在黑暗里一浪一浪地翻滚。路灯在很高的地方投下昏黄的光像是光阴潜游。现在的我常常在宿舍的阳台上往下望，可夜晚的路灯的光却怎么也不像是西中的亮。

你曾给我温情给我支持，当我哀愁时给我依傍走过岁月。从何时有你伴我给我热烈地拍和，我的西中你确如我的红日。亲爱的学弟学妹，毕业且行且珍惜，珍重再见便奔东西，愿我西中温情一生陪伴你，她总说为学生终身发展负责。那么现在请你也为她的荣誉负责，别忘了你是西中人。有日你回来，还是昨天风采。

“这是高考前最后一次考试，最后一篇考场作文。再过8天，你将告别母校，穿越高考，走向人生的风风雨雨。此时此

刻，请你抬头看看窗外美丽的校园，杨柳轻拂，这是西中最美的五月天，三年，你都在这里度过，青春与梦想，快乐与悲伤，都是成长的滋味，请你以“……的三年”为题目，写一篇作文。”仍旧记得，语文考场最后除了笔尖与卷子的摩擦声，更多的是轻声而频繁的抽泣。而曾经写过这篇作文的人啊，现在都在哪儿呢？

二、瞳孔里有时光的壁画

前几天晚上做了一个梦，似乎非常真实像是曾经发生过的很简单的一个梦。

我坐在靠花园窗户的座位上画画。上课了，我从厚厚一摞书里抽出了地理书开始记笔记，讲台上的刘卫老师依旧是精神饱满妙语连珠。突然前面的同学转过来问同桌问题，我给他指了指书上的位置，这个时候教室外走过两个穿校服的女生上楼去了，之后起风了，窗帘被风吹起来了，窗户外边的樱花吹落了好多，这个时候下课了，我趴在桌上盯着地图册看有同学从我右边的过道匆匆的擦着我的手臂跑到讲台上问题，同桌从旁边出去到教室前边接水，小伙伴在后排向我挥挥手。

清晨六点。梦醒了，我没醒。希望一辈子都不用醒。

依旧在日复一日的坚持，日复一日的设立目标，想要踏踏实实的前进，想要心如止水，想要坚持自己的信仰。可是不是有某一天，我们所坚持的，我们所执着的，不被肯定，没人认可。上了大学的我总是会不经意的就想到西中，一段时间里总是无法静下心来，没有理由的浮躁，单词背不过，十几种动词变形搞不定，努力的成果不被认可，辛苦的策划并没有换来肯定，周围的暗流汹涌和乌烟瘴气让我疲惫，我怀念在西中的每个日子，就算累的不自觉的攥着笔枕着数学题睡着了都是带着笑的，踏实的，纯粹的。那些千军万马的热血啊，都被我留在了最好的西中里。成长是失去过去时段美好的事物来换取下一时段光辉的资本的无限循环运动。隐隐觉得成长的一大任务是要我们明白失去的痛苦的前提下还要选择舍得，并且勇于舍得。只有知道痛还会选择痛才能成长。

我把手机封面和所有头像都改成了西中。每当心绪不宁的时候就看着那些砖红色的时光。从来没对除你以外的建筑动了这么深的情。而每一点点的努力都是为了了一年两次你再见我，不那么失望。有时候，我想你成了每一个西中人最后的盔甲和心中的盾牌。你是我最后的盔甲，让我无畏让我坚强。

最美丽的诗歌是最绝望的诗歌，不朽的篇章是纯粹的眼泪。春夏秋冬，不停的轮回着，于是每一年都顺着这样顺序过去了。如果开心就告诉朋友一起分享吧。如果难过就看看治愈的电影，听听音乐让自己变得坦然吧。我们不能活在过去中不可自拔，那么就带着美好的回忆和幸福的憧憬上路吧。西中教会了我如何做个快乐的人，可以怀念可以留恋，但是要带着这样的美好心境继续上路，日子就会变得多彩而明媚。

三年。有时觉得时间漫长，偶尔又惊觉光影太过匆匆。

三年。留下了些什么？创造了些什么？留恋些什么？忘记了什么？

三年。身边的人走走留留，谁是你过了一年、五年、甚至十年还难以忘怀与牵挂的？

三年。在毕业典礼的前夕，你在想什么。

二零一二年五月四日。我们的成人礼。我们的毕业典礼。

我拿着相机拍下每天抱电脑路过的那棵办公室前的大树。一天天，我看着它抽了新芽，染了沁绿，变得枝繁叶茂。我和每一个可爱的同学比着必胜的手势对着相机大笑。我们拉着老师的衣襟想要留下最后的记忆。我们唱着节奏甚至都跑掉的歌还开心的蹦跳。我们搭着彼此的肩说好高考后一起再见。十八岁的毕业典礼，缺席了一个我最敬爱的身影，可在我心里，她从未缺席。她在我本子上留下的每句评语每个字迹都还在那里。她也还在我心里。她是我的太阳。她是带露珠的莲花。

据说二零一二年有一天是世界末日。据说醒来就看不见熟悉的太阳，亲爱的人的脸庞和梦想的模样。据说末日之前憧憬的一切都要被推翻然后开始没有终点的长眠。实上，末日前后的末日之雪比那些据说都要漂亮。在那天收到学妹拍的一张西中雪景。美的没法描述。时光是琥珀。美好岁月被时间做成壁画镶嵌到心里。到处是西中的一草一木。到处是我们。

你说锦瑟韶光，华灯幢幢；后来荼靡开至，青苔满墙。你说天地玄黄，风月琳琅；后来月斜江上，云淡天长。你说水静莲香，惠风和畅；后来云遮薄月，清露如霜。

三、空杯未饮已先醉

地铁上方的到站指示一点一点的延伸，当红线的端点落在凤城五路的时候，从外面吹进来的风都变得那样熟悉。

像是还和昨天一样，穿着白菜装，背着书包，抱着地图册，口袋里还装着没记熟的单词卡片，等着下一班地铁的时候，还能看上一个单词的意思。

这样的场景，已经无限期的被我留在了昨天。

墙外围的绯色玫瑰都要败了，我终于来了。

还是红色的“陕西省西安中学”。我一直觉得这几个字写的很漂亮，现在是以后也一直是。我拿出我的走读证，让它和大门合了一张影。我越来越理解，什么叫，近乡情更怯。这么熟悉的感觉，我怕我贪恋。

敲敲办公室的门，每个老师见到我们都是和以前一样的温暖亲切。每个老师身边围着许多同学，比国家新闻发言人看着都有风度。也许这是每个老师特别开心的时候吧。自己一届带出来的学生渐渐长大，不再是当年的毛头小子，慢慢长大有了担当。看着自己的学生们带来祝福和好消息，老师们的满面红光是最好的鼓励与赞扬。

当年的好多回忆好像都涌现出来了。刘卫老师拿着我的卷子，看着我特别认真的说“刘胜男。你一定一定要好好努力。”后来高考九十分的地理是最让我没有遗憾的科目。拓老师有最柔软的内心和最坚强的力量，我知道无论她对我微笑鼓励还是严厉批评我为什么那么偏科为什么不尽全力为什么不好好对自己负责的时候，都是最关心我的时候。她是我的坚强后盾，让我向上让我成长，让我知道什么是责任什么是担当。我还是很想她，想着做她的课代表和生活委员。还想着给她再抱一次电脑，再倒一次水，再改一次卷子，再聊一个晚自习，再跑一次办公室。郭富斌老师是让我最尊敬的先生。上先生一节课胜似看百家讲堂。他的博学他的广识无不为我开启了一扇新的知识之窗。倪老师是我高三的永动机，是清晨的期待和永远不变的爱。还能看见你真好。你在我回忆里留下的脚印，是最美的风景。还有好多老师都给我最大的力量。

再等一等，等一等，眼泪就真的掉下来了。

最后一站对焦到西门的小路上，按下快门的一瞬间，一个同学进入了取景框，于是相片的中间多了一个穿着校服的身影。可惜不再是我们。

从西外到西中，三个小时。我最喜欢的是活动中心的钟表。因为它和文景阁上的大钟表长得像是孪生兄弟。宿舍楼下一边是栾树大道另一边是樱花路，一到秋天栾树水红泛橘掉落一地，春季刚至樱花便粉粉白白的开出东瀛风情，红叶李和西中的一样落下片片白色花瓣。就像以前看过的精致一样，可我已经毕业了。在西外认识了挺多西中的小伙伴，常常求助他们时都是二话不说一切做好，回答都是咱都是西中的嘛。在西中的日子，每一天都成了一段珍惜的光，像是织锦一样涌动着柔和的光，如同潜入海底透过潜水眼镜看到活泼的游鱼的鱼鳞在阳光射入澄净的湖蓝泛着跳动的的光。他们美好而不需要改变。已经成型的是独一无二。不够优秀或者结局不够完美也不必纠结。我们跌跌撞撞的走着，说不定因为绕远道能看见可遇而不可求的幽静。不见的时光是在积累力量为了下次更美好的相会。“我们西中人肩负着三秦的嘱托，追寻着五千年的梦想，我们西中人，用智慧点亮祖国的未来 用双手开启华夏的曙光。”我背着别着“西安中学”徽章的背包在西外里继续闯荡，有了笃定的力量。

一年两次，从四方回来的我们总要回回西中再聚聚。

你拿起酒杯。示意我拿起酒瓶。你在我旁边不断的诉说着什么。

你拿着空酒杯的手纤细修长，像生命力蓬勃的常春藤。酒始终没有倒出来。

我们握着空酒杯微笑着，就醉倒了。空杯未饮已先醉。我仿佛看见你朦胧的笑脸，扇子一样的睫毛忽闪着。

然后我对你说，为了西中干一杯。

